
Kurzbericht aus der Sitzung des Gemeinderates vom 22.04.2026 

 

Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse  
In der Sitzung vom 18.03.2026 wurden keine veröffentlichungspflichtigen Beschlüsse gefasst.  
 
Bürgerfragen 
Aus den Reihen der Zuhörerschaft wurden keine Fragen gestellt.  
 
Bau- und Grundstücksangelegenheiten  
Der Vorsitzende gab bekannt, dass die Hangsicherung im Bereich Oberstockstraße Richtung Golfplatz 
zwischenzeitlich abgeschlossen sei. Er sprach der Straßenmeisterei Lautlingen und dem Bauhof seinen 
Dank aus. Des Weiteren teilte er mit, dass wegen der Versetzung des Ortsschildes im dortigen Bereich 
zeitnah eine Verkehrsschau stattfinden wird. Weiter gab der Vorsitzende bekannt, dass der Verwaltung 
wegen der Sanierung der defekten Straßenbeleuchtung in der Gießstraße zwischenzeitlich Angebote 
vorliegen, die Sanierung würde sich im 5-stelligen Bereich bewegen, weswegen nach einer Alternative 
gesucht wird und daher morgen ein weiterer Termin zwecks Ersatzbeleuchtung mit Solarausstattung 
stattfinden wird. Der Vorsitzende informierte weiter darüber, dass nächsten Donnerstag mit Herrn 
Farras vom Planungsbüro PurePlaning und der Fa. Müller ein Ortstermin zwecks der losen Randsteine 
im Kurvenbereich der Ortsdurchfahrt stattfinden wird.    
 
Bürgermeisterwahl  
Die Amtszeit von Bürgermeister Weiskopf endet am 31.01.2027.  
Für die Bürgermeisterwahl wurden folgende Rahmenbedingungen festgelegt: 
Wahltag:      8. November 2026 
evtl. Stichwahl:     29. November 2026  
Wahlzeit    9:00 Uhr – 18:00 Uhr  
Stellenausschreibung:    27.08.2026 
Ende der Bewerbungsfrist:  13.10.2026, 18:00 Uhr  
 

Außerdem wurde der Gemeindewahlausschuss und der Briefwahlausschuss gebildet. 
 
Grundsteuer A – Verzicht auf die Erhebung von Kleinstbeträgen  
Der Gemeinderat hat beschlossen, dass Grundsteuerbeträge unter 5,00 € Steuerschuld zum jetzigen 
Zeitpunkt in der Übernahmedatei (Schnittstelle Finanzamt/Komm.One) vorerst nicht bearbeitet 
werden. Auf die Erfassung im Veranlagungsprogramm KMStA und der damit verbundenen 
Veranlagung/Erhebung und Einziehung der Kleinbeträge unter 5,00 € Steuerschuld wird deshalb aus 
Gründen der Verwaltungsökonomie zunächst bis einschließlich des Veranlagungsjahres 2028 
verzichtet.  
 

Bekanntgaben und Verschiedenes 
Der Vorsitzende gab bekannt, dass der Verwaltung aus der Einwohnerschaft ein Flyer zwecks 
Lichtverschmutzung zugeleitet worden ist, er wies darauf hin, dass die Verwaltung hierauf immer ein 
Auge haben wird, auch bei der Umrüstung der Straßenbeleuchtung werde man dies immer im Blick 
haben.  
   

Des Weiteren gratulierte der Vorsitzende Herrn Gemeinderat Buhmann als neuem 1. Vorsitzenden 

des DRK Tieringen-Hausen und wünschte ihm für sein Amt alles Gute.  

 

 



Weiter gab der Vorsitzende folgendes bekannt: 

▪ Die Umrüstung der Transponder sei vergangenen Donnerstag von der Fa. König vorgenommen 

worden, es würden noch einige wenige Transponder fehlen, auch müsse noch der 

Schließzylinder im Sitzungssaal und zwei Zylinder in der Gemeindehalle ausgetauscht werden, 

die Maßnahme werde spätestens Anfang Mai abgeschlossen werden. Er wies auch 

ausdrücklich darauf hin, dass die Transponder mit Übergabeprotokoll gegen Unterschrift 

ausgegeben worden seien und die Verwaltung künftig jederzeit bei zu verzeichnenden 

Vorkommnissen die Transponder auslesen könne und den Verantwortlichen in die Haftung 

nehmen werde.  

▪ Die Verwaltungskosten für die gesamte Software der Feuerwehr werde vom Landkreis 

übernommen.  

 

▪ Die Verwaltung ist derzeit in der Planung zwecks einer Seniorenveranstaltung bezüglich 

Kriminalprävention. Man werde hier 3 Termine vorschlagen. Es ist angedacht, dass die 

Veranstaltung zwecks der Barrierefreiheit nach Rücksprache mit der Kath. Kirchengemeinde im 

Gemeindehaus stattfinden wird.  

 

Weiter informierte der Vorsitzende darüber, dass am 30.04.2026 ab 17:00 Uhr das Maibaum stellen 

mit anschließender Hockete durch die Freiwillige Feuerwehr veranstaltet wird und dass die Verwaltung 

daher die Öffnungszeiten an diesem Tag von 12:30 Uhr bis 16:30 Uhr abgeändert hat.   

 


